

放心去飛吧！淡江人

特刊

創辦人 張建邦

是六月的豔陽天，又到了鳳凰花開的時節，耳邊驪歌悠然響起。你們這一群整裝待發的社會新鮮人，剛完成了淡江的高等教育，正要進入人生旅程中另一個新的起點，在這臨別時刻，我要對你們說幾句話，當作我對你們的祝福，也希望對你們在人生奮鬥的過程中有所幫助。

我要你們銘記淡江的校訓「樸實剛毅」。因為凡是接受過淡江文化洗禮的淡江人都應該永遠記得這四個字所代表的意義，它甚至可以做為你終生的座右銘，尤其是在艱難困苦、孤軍奮鬥的時候，你們一定要發揮「樸實剛毅」的精神，咬牙克服難關。你們也應該不會忘記，我曾經鼓勵你們的四句話「立足淡江、放眼世界、掌握資訊、開創未來」。至少你們會記得那宮燈大道頂端圓環裡的海豚里程碑雕塑，碑上就刻了這四句話，展示淡江推行國際化、資訊化和未來化三化運動的意涵。我確信你們已養成了恢宏的國際觀，和遠大的未來觀，懂得如何取得資訊，掌握資訊，具備這些觀念和技術將可以幫助你們去創造更美好的未來。

在你們未來的奮鬥過程中，不要好高騖遠，要腳踏實地，並且要繼續不斷的進德修業，充實自己，日新又新，精益求精，活到老、學到老。要知道學海無涯，唯勤是岸，如能持之以恆，則天下就沒有困難的事情了。

當年你們爬「克難坡」來到五虎崗上，進入淡江大學校門，經過了四年的陶冶，如今個個如虎添翼，勇敢的飛下「五虎崗」去，從此鷹揚天下，鵬程萬里，去開創你們光明的前途，將來淡江必然以你們為榮。無論你們在天涯海角，淡江也將永遠是你們的依靠。

放心去飛吧！淡江人